

24小时忙碌与坚守，只为给生命保驾护航

——记衡阳市中心医院急诊科优秀护理团队

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林 见习记者 李曾

在急救车扣人心弦的鸣笛背后，有这样一群人：他们闻铃而动、不分昼夜、风雨无阻，每天跟时间赛跑、救人于危难之中。这群和死神争分夺秒的人，就是急诊科医护团队。衡阳市中心医院急诊科现有护理人员33人，个个都是精兵强将。该团队本着“生命至上”“以患者为中心”的信念，全心全意为患者提供优质护理服务，成为了一支爱岗敬业、技能精湛、业务全面、细致入微、有口皆碑的护理队伍。

面对压力，争分夺秒展现“急诊速度”

急诊科作为医院急救患者最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室，对护士的综合能力提出了更高的要求，是医院医护队伍中的“急先锋”，无论是在平常的日子，还是疫情来临之时，他们用爱心和热情，守护着患者的生命。

去年11月，50多岁的刘女士由于药物中毒发现较迟，送到医院时已出现了心跳呼吸骤停。时间就是生命！主管护师邓柯可、蒋秋菊等人立即为其进行心肺复苏、气管插管、上呼吸机、洗胃等抢救措施，幸亏抢救及时，刘女士生命体征逐渐趋于平稳。住院期间，该科护理团队24小时密切监护，为她进行相关治疗以及床上擦浴、翻身拍背等护理，并向其家属了解具体情况，给予有针对性的心理辅导。在她们悉心照料下，刘女士一周后康复出院，家属专门送来一面锦旗并致谢：“没有你们的及时救治，我可能就失去了妻子，你们的专业水平和服务态度非常好，并且处处为我们患者着想，我真的很感动，谢谢敬业的你们！”

类似的紧急抢救几乎每天都会上演，只有具备综合应急能力才能为患者争取更多宝贵的时间。不久前，一名男子因呕血、心脏骤停被紧急送入市中心医院进行抢救，科室值班的男护士王昊没有一丝犹豫和耽搁，随即跟着转运床为患者进行高质量的徒手心肺复苏。经过医护人员的紧急抢救，患者的心跳、呼吸逐渐恢复。“看到心电监护仪上的窦性心律，一切辛

苦都是值得的！”王昊事后说道。

“急诊科接收的患者，在疾病种类、病情危急程度上都不可控，这就要求我们必须练好眼观六路、耳听八方的技能。”护士长闫隋介绍，为了让科室护士练就一双火眼金睛，第一时间甄别出患者病情，急诊科会定期组织全体人员进行专科业务技能培训和科室应急演练，提高应急能力。

在急诊科，记者见到了两位年轻的男护士，分别是急诊科工作3年的王昊和4年的蒋国宇。蒋国宇说，男护士在医院是“稀缺资源”，相比女护士，男护士身体素质好、精力充沛，尤其是在危急重症病人护理方面，男性一般比女性更有体力。因此，他们俩主动承担科室高体力工作，遇到紧急情况经常挺身而出。

“不断攀登，全力以赴呈现‘急诊深度’”

在急诊科，记者见到了两位年轻的男护士，分别是急诊科工作3年的王昊和4年的蒋国宇。蒋国宇说，男护士在医院是“稀缺资源”，相比女护士，男护士身体素质好、精力充沛，尤其是在危急重症病人护理方面，男性一般比女性更有体力。因此，他们俩主动承担科室高体力工作，遇到紧急情况经常挺身而出。

王昊和蒋国宇的妻子同样是市中心医院的一名护士，夫妻俩都从事护理工作，每周都要轮夜班，平时的工作非常忙碌，家在贵州的蒋国宇好些年都没回家过年。他说，对急诊科护士来说，工作起来就没有节假日之分，轮到值班就必须像个战士一样。忙碌的工作促使他更快地进步，蒋国宇成功通过专科护士考试，2020年疫情发生的时候，他还主动请缨，前往衡阳市新冠肺炎医疗救治定点医院开展护理工作。

“在平时就要严格要求自己，有上进心，才能成为一名好护士。”闫隋护士长回忆，蒋国宇和王昊刚来的时候经验不足，打针技术有待进步，为了让自己迅速成长，他们俩利用休息时间勤加练习，主要要求加班，讨论用什么角度进针患者不痛，遇到不懂的地方就向资深丰富的护士请教。一段时间后，他们俩有了飞快的提升，熟练掌握了动脉穿刺、动脉采血等各项技能。

低年资护士不断加强自身学习和技能操作，高年资护士则积极发挥“传帮带”的引领作用，科室形成了“好学、乐学”的氛围。这些年，该科护理人员积极参与省市各项技能大赛，均得了不俗的成绩。罗婧获衡阳市首届“中国医师节”健康科普讲解大赛一等奖、石瑶被授予“湖南省优质护理服务表现突出个人”称号、陆茜获湖南省急诊急救专科护士培训班个案护理PPT授课比赛二等奖……

冬去春来，多少个日日夜夜，多少滴辛勤的汗水，急诊科护理团队用行动让每一位来急诊就医的患者切实感受到中心医院的“速度”和“温度”。闫隋介绍，接下来，该团队将把急诊专科进一步做强，优化人员配置的同时积极运用新技术，让更多患者受益。

在衡阳市第一人民医院，有一群身披“荧光绿”的天使。她们的岗位不在病房，而是奔波在城市的每个地方。她们就是院前急救中心护士，也就是大家熟悉的“120”救护人员。

急救护士不仅要有一流的业务能力，还要有临危不惧的应变能力。作为院前急救中心护士长，陈小芳以身作则，每一次出车、每一项任务、每一个操作都完成得一丝不苟，严格遵守各项制度，配合急救医生为患者进行输液、外伤包扎、心肺复苏、气管插管等急救处置，为挽回患者生命赢得宝贵时间。

急救护士不仅要有一流的业务能力，还要有临危不惧的应变能力。作为院前急救中心护士长，陈小芳以身作则，每一次出车、每一项任务、每一个操作都完成得一丝不苟，严格遵守各项制度，配合急救医生为患者进行输液、外伤包扎、心肺复苏、气管插管等急救处置，为挽回患者生命赢得宝贵时间。</